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Rok 2017 se sice vyznačuje mimořádně komplikovanou mezinárodně politickou situací  avšak je to rok stého výročí Veliké říjnové socialistické revoluce, události, která nejvýznamněji i nejpozitivněji ovlivnila historický vývoj v minulém dvacátém století. Dá se dokonce říci, že bez této události by se naše civilizace ocitla v století krvavých  vojen,  které by v konečném důsledku mohli vést i k zániku samotní naši civilizace. 
Právě Veliká říjnová socialistická revoluce  a vznik socialistického Ruska a následně vznik Sovětského svazu zabezpečili pro civilizaci, že byla schopná překonat nejreakčnější etapu imperialismu – německý fašizmus  a díky Rudé armádě Sovětského svazu zvítězit nad tímto největším zlem lidských dějin a od 9. května 1945 zabezpečit mírový rozvoj naši civilizace. Civilizace musí být vděčná socialistickému Sovětskému svazu za nastolení míru ve světe.
Díky říjnové socialistické revoluci  se svět  začátkem druhé poloviny 20. století  vypořádal se světovým koloniálním systémem a nastolil  mírové spolužití lidí různých ras a náboženství.

Hlavním aktem říjnové socialistické revoluce, který nastartoval mírový vývoj naši civilizace je Dekret o míru přijatý na II. všeruském sjezdu sovětů v noci z 26.na 27. října ( tj. z 8. na 9. listopadu ) 1917. Autorem dekretu o míru byl Vladimír Iljič Lenin, který v dekretu  zakotvil socialistické principy mezinárodní politiky a zásady mírové spolupráce mezi státy. V.I.Lenin jménem sovětské vlády v dekretu o míru zdůraznil, že navrhuje všem válčícím národům a jejich vládám, aby bylo ihned zahájeno jednání o spravedlivém a demokratickém míru, přičemž pod demokratickým mírem se rozuměl okamžitý mír bez anexí a kontribucí. V dekretu o míru byla obsáhnuta i výzva k zrušení tajné diplomacie a sovětská vláda přistoupila k úplnému zveřejnění tajných smluv uzavřených vládou statkářů a kapitalistů od  února do října 1917. Současně Leninova vláda  v dekretu vyzvala k okamžitému uzavření příměří a k zahájení rozhovorů o míru s cílem osvobodit lidstvo z krize války. Lenin Dekretem o míru věřil v uzavření celkového příměří a dekret dával jeho vládě možnost vyvést Rusko  z války a soustředit všechny síly na naléhavé vnitřní problémy i řešení začínající občanské války.
Základní principy zahraniční politiky nového socialistického režimu  jak je zformuloval Lenin musely respektovat  měnící se podmínky v Rusku  a musely se diametrálně lišit  od politiky starého carského režimu a imperialistických států obecně.  Principy, kterými se řídila nová socialistická vláda v Rusku musely respektovat zájmy drtivé většiny obyvatelstva a musely vést k ukončení války. Základní Leninovou linií bylo uzavřít mír  a osvobodit se od svářících se imperialistických skupin a uvolnit si ruce, abychom se mohlo pokračovat v socialistické revoluci a dokončit ji. Podmínky brestlitevského míru, který sovětské Rusko uzavřelo s Německem, Rakousko - Uherskem,  Osmanskou říší a Bulharskem sice obsahovaly i sporná  ustanovení, avšak přes tyto ztráty brestlitevský mír vymanil sovětské Rusko z války a umožnil bolševickému Rusku soustředit se na vnitřní záležitosti a úspěšnou realizaci socialistické revoluce.  
Jedním z nejvýznamnějších proklamací Dekretu o míru bylo rozhodné odsouzení  anexe tj. násilného přivtělení celého státního území nebo části státního území jiného státu prostřednictvím útočné války.Pod tlakem světového veřejného mínění uznaly tuto zásadu i západní kapitalistické velmoci a zakotvily ho do Paktu Společnosti národů.  Po příchodu  německého nacizmu k moci Německo v roce 1933 vystoupilo ze Společnosti národů a západní velmoci se rozhodly  přizvat Sovětský svaz do Společnosti národů. Ovšem  hlavní  kapitalistické mocnosti Společnosti  odmítly akceptovat mírového návrhy Sovětského svazu a nedovolily ani po vstupu Sovětského svazu, aby se organizace  stala účinným  nástrojem udržování mezinárodního míru. Výsledkem bylo, že protisovětský charakter Společnosti národů se v roce 1940 projevil vyloučením Sovětského svazu ze Společnosti národů. Výsledkem tohoto aktu bylo rozvinutí  druhé světové války německým agresorem a fakticky i rozpad Společnosti národů. Hitlerovské Německo zaútočilo 22. června roku 1941 na Sovětský svaz   a započala se Veliká vlastenecká válka, která pro Sovětský svaz znamenala 26 miliónů lidských obětí, avšak zakončila se vítězstvím Rudé armády nad fašistickým Německem dne 9. května 1945 v Berlíně.
Katastrofální důsledky druhé světové války postavily otázku zřízení nové univerzální mezinárodní organizace, jejíž úkolem mělo být udržení světového míru a bezpečnosti, a mezinárodní spolupráce vítězných mocností nad hitlerovským Německem. Takto vznikla Organizace Spojených národů, která ve svém hlavním dokumentu Chartě OSN potvrdila odhodlání uchránit lidstvo od válek, obnovit víru v základní lidské práva  a důstojnost lidské osobnosti, vytvořit mezinárodní poměry, umožňující zachování spravedlnosti a úcty k mezinárodním závazkům, podporovat sociální pokrok. V podstatě Charta OSN v čase svého zrodu naplňovala ideje Dekretu o míru Veliké říjnové socialistické revoluce. V samotné Organizaci Spojených národů sehrával Sovětský svaz od vzniku  organizace významnou roli jednoho z rozhodujících  zakládajících členských států OSN a stálého člena Rady bezpečnosti OSN.
Na podnět Sovětského svazu bylo do Charty OSN zakotveno právo národů na sebeurčení, Toto právo bylo velice aktivně uplatňované v rámci  dekolonizace  kolem šedesátých let 20. století. Rezoluce Valného shromáždění OSN ze dne 16. prosince 1952 zdůraznila, že právo na sebeurčení je předpokladem pro plné uplatnění základních lidských práv.
Vítězství Sovětského svazu nad německým fašizmem rezonovalo v druhé polovici 40. let minulého století v  lidově-demokratické a socialistické revoluce v zemích  střední a východní Evropy, které byly v čase druhé světové války vystavěny nejbrutálnější okupaci hitlerovským Německem. Nové socialistické země  společně vytvořily soustavu socialistických zemí, která se pod vedením ZSSR stala alternativou kapitalistického světa, bojovníkem za světový mír v duchu leninského Dekretu o míru a rozhodujícím hráčem vzniklého bipolárního světa. Za vrchol  působení zemí socialistické soustavy v prospěch světového míru  je možné považovat 70. léta minulého století a konkrétně podporu boje Vietnamu za nezávislost a právo na sebeurčení, který skončil dne 30 dubna 1975 vítězstvím Vietnamu nad americkým agresorem. 

Vietnamská válka představovala jednu z hlavních kapitol studené války, která probíhala od roku 1947 mezi Sovětským svazem a socialistickými státy a Spojenými státy americkými a jejich kapitalistickými spojenci. Mezi další vojenské konflikty studené války mezi socialismem a kapitalismem je možné zařadit Berlínskou blokádu (1948-49), Korejskou válku (1950 - 1953), Karibskou krizi (1962), a nebo zkušební jaderný útok NATO Able Archer 83 (1983).
Mezinárodní společenství se pokusilo snížit napětí studené války přijetím Závěrečného aktu  Konference o bezpečnosti a spolupráci v Helsinkách 1. srpna 1975. V rámci realizace Závěrečného aktu se pozornost věnovala  prvnímu koši, a to zřeknutí se použití síly při řešení mezinárodních konfliktů a důslednému dodržování neměnnosti hranic, který odpovídal zájmům Sovětského svazu a socialistických zemí.Avšak západní kapitalistické státy věnovaly zvýšenou pozornost jenom  třetímu koši tj. humanitárním otázkám, lidským právům, volné výměně informací a kontaktům rodin žijících v obou částech železné opony. Navíc západní kapitalistické země odmítly naplňovat závazky  druhého koše, prosazených  socialistickými zeměmi a věnovaných  ekonomickým, kulturním a sociálním právám občanů podle toho jak tyto práva byly garantované v ústavách socialistických států. Za nejvýraznější nedostatek Závěrečného aktu je možné považovat zrovnoprávnění nejvýznamnějšího mezinárodněprávního principu práva národů na sebeurčení s právem neměnnosti hranic.

V prosinci 1979 na žádost afgánských vládních představitelů poskytl Sovětský svaz na základě sovětsko-afghánské Dohody o přátelství, spolupráci a dobrém sousedství  vojenskou pomoc Afganistanu. Výsledkem byl válečný konflikt Sovětského svazu s afghánskými mudžahediny, vojensky masivně podporovanými USA prostřednictvím CIA. Výsledkem bylo zahájení džihádu, v rámci kterého USA na popud Zbigniewa Brzezinského vycvičily 100 000 afghánských mudžahedinů včetně nějakého Usáma bin Ládina a bylo jim dodáno přes 2500 protiletadlových raket Stinger. Tímto aktem započal proces vzniku Talibánu, Al Kajdy a zejména proces vybudování islámského státu, který dnes úspěšně realizuje projekt  poškození, možná až zničení  Evropské unie a evropské křesťanské civilizace.
Sovětský svaz své vojska z Afganistanu stáhl 15. února 1989. Za oběť afghánské války padlo přibližně 14 600 sovětských vojáků a výsledkem tohoto konfliktu s americkým imperializmem byl počátek prohry Sovětského svazu a socializmu ve studené válce a pád bipolárního světa. Konec bipolárního světa a pád  socializmu  znamenal, že duch leninského dekretu o míru se vytratil z mezinárodní politiky a byl nahrazen globální dominancí imperiálních USA a militarizací mezinárodní politiky. Vítězný liberálně demokratický systém reprezentovaný globalisticko-oligarchickými klany intenzívně pracoval a pracuje na likvidaci zbytků sociálního státu a na vykořenění sociálně spravedlivého společenského řádu, a opět se intenzívně bojuje o kontrolu světových zdrojů surovin, zejména přírodních zdrojů Ruské federace. 
Kapitalistický Západ pod dikcí USA zároveň přistoupil k uplatnění dvojích standardů. Příkladem je dvojitý výklad principů mezinárodního práva, práva národů na sebeurčení a práva územní celistvosti. Například v případě Kosova a Tchaj-wanu Západ podporuje separatisty a odmítá územní celistvost Srbska a Číny, avšak v případě Abcházie, Jižní Osetie, Krymu a Donbasu nerespektuje právo národů na sebeurčení, ale podporuje gruzínskou vládu a fašistickou vládu Kyjeva a ostře útočí na Ruskou federaci a neustále proti ní přijímá  různé sankce. Právní nástupce Sovětského svazu, Ruská federace, po rozpadu Sovětského svazu umožnila bývalým členským státům Sovětského svazu, aby v plné míře uplatnily právo na sebeurčení. Když však po majdanizaci Ukrajiny hrozilo, že extrémistická ukrajinská vláda bude popírat lidská práva ruské menšiny a ta se na Krymu rozhodla pro referendum, kterým rozhodla pro připojení Krymu k Ruské federaci, západní velmoci namísto toho, aby akceptovaly právo ruské menšiny na Ukrajině na sebeurčení, dnes vehementně argumentují tvrzením, že Rusko anektovalo Krym. Právě tato skutečnost svědčí o rozkladu současného mezinárodního práva a o potřebě obnovení mezinárodního práva v duchu Dekretu o míru a původního mírového výkladu Charty OSN.  
Samotné Spojené státy americké po vítězství ve studené válce usilovaly o vybudování  unipolárního světa pod svým vedením. Krátce po rozpadu Sovětského svazu usilovaly o ekonomické zmocnění se ruských přírodních zdrojů. V zájmu tohoto cíle podpořily vojnu v Čečensku, rozpoutaly vojnu v Jugoslávii, zaútočily a destabilizovaly Afganistan, Irák, Libyi nebo Sýrii. Vyprovokovaly konflikt v Gruzínsku, destabilizovaly situaci na Ukrajině. Výsledkem   těchto militaristických aktivit však bylo, že Ruská federace vstala z popela a začala rychlým tempem obnovovat své mezinárodněpolitické postavení a pragmaticky se sbližovat s Čínskou lidovou republikou. Právě na základě čínsko-ruské spolupráce a vzniku BRICSu se svět začal posouvat do multipolárního  uspořádání. 
Multipolární svět  překoná negativa unipolárního světa a bude se řídit principy suverenity, sebeurčení a non-intervencionismu a vrátí se k respektování mezinárodního práva, a svrchovaní  představitelé multipolárního světového uspořádání budou tvrdě pracovat na zabezpečení mírového rozvoje, vzájemně výhodné spolupráce a vzájemné úcty. Hlavními hráči multipolárního světa budou euroasijské mocnosti Rusko a Čína, které podporují a rozvíjejí koncept multipolarity a působí jako globální protiváha k západní hegemonii. Kontraproduktivní politika jednostranné vojenské intervence bude v souladu s obnovenou platností multilaterálně respektovaného mezinárodního práva všeobecně odsouzena a národy bojující za světový mír budou společně pracovat na zastavení terorizmu, a národy, které se podílely přímo nebo nepřímo na výcviku, vyzbrojování, financování extrémistických teroristických skupin ponesou za tuto svojí činnost odpovědnost a budou potrestány.

Čínská lidová republika vedená Komunistickou stranou Číny je připravena společně s Ruskou federací působit ve prospěch obnovení fungování principů leninského Dekretu o míru a uplatnit je opětovně v mezinárodních vztazích i mezinárodní politice. Jeho hlavním nástrojem bude realizace projektu nové hedvábní cesty, duchem které je mír a konvergence. Prezident ČLR Si Ťin Pching na pekingském fóru Pásma a Stezky  14. května letošního roku formuloval novou hedvábní stezku jako projekt prohlubující přátelství, vzájemnou spolupráci a vzájemný respekt bez konfrontací. Čína nikdy nebude zasahovat do vnitřních záležitostí jednotlivých účastníků projektu, ale bude hledat cesty a prostředky k dosažení harmonické spolupráce a harmonického rozvoje vztahů. Pásmo a Stezka bude nejvýznamnějším mírovým projektem probíhajícího 21. století. S přáním světu mír a oživením platnosti Dekretu o míru my dovolte poděkovat za Vaší pozornost.     
