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Vedenie Komunistickej strany Slovenska vysoko oceňuje tému stretnutia komunistických a robotníckych strán, ktoré organizuje v Prahe KSČM. Téma rokovania je veľmi aktuálna a veľmi naliehavá a je naozaj potrebná, aby sme poznali svoje skúsenosti zo zápasu za udržanie mieru a hľadali spoločné prístupy, ako naše snahy v tomto smere znásobiť a zjednotiť.  

Predpokladám, že sa neočakáva, že budeme teoretizovať na uvedenú tému a problematiku, ale budeme hovoriť o konkrétnych skúsenostiach, problémoch a návrhoch v tejto oblasti.

Komunistická strana Slovenska má samozrejme vo svojom programe charakterizované zámery na podporu a udržanie mieru a boja proti vojnám a agresiám. Sú to zámery, ktoré vo všeobecnosti vychádzajú zo skúsenosti komunistických a robotníckych strán v minulosti, aj tie ktoré sa osvedčili v období fungovania socializmu, kedy komunistické strany /aj v Československu/ mali rozhodujúci vplyv na politiku vo svojich krajinách a spoločne aj v Európe. Ale sú to aj skúsenosti z obdobia na prelome 20. a 21 storočia, kedy väčšinu týchto krajín postihol kapitalistický prevrat. 

Poznámka: Máme úctu k skúsenostiam a činnosti všetkých komunistických a robotníckych strán, avšak z hľadiska historického a z hľadiska praktickej politiky, považujeme za najdôležitejšie a najvýznamnejšie skúsenosti ruských komunistov. Veď za 100 rokov, ktoré v tomto roku uplynie od Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie Ruská komunistická strana boľševikov a neskôr Komunistická strana Sovietskeho zväzu preukázali schopnosť riešiť úlohy mieru a vojny na vysokej úrovni, vďaka čomu sme v Európe už viac ako 70 rokov nezažili vojnu.

V praktickej politike sa však naše úsilie o zachovanie mieru a predchádzanie vojne stretáva s problémami. Naše zámery a úsilie za udržanie mieru a proti vojne sú ťažko uskutočniteľné, pretože z dôvodu politických zmien a obrovského antikomunistického pôsobenia, naša strana nemá už od roku 2006 svojich poslancov v parlamente, ani zástupcov v žiadnych štátnych inštitúciách ani v médiách. 

Mnohí z prítomných to určite dobre poznáte, že v takýchto podmienkach je zložité, ťažké a dnes takmer nemožné mať vplyv na občanov svojej krajiny v zmysle ovplyvňovania ich postojov a činov v prospech zachovania mieru, odhaľovania vinníkov vojnových zámerov a organizátorov agresívnych plánov. 

Našu schopnosť informovať, vysvetľovať, odhaľovať a kritizovať agresívne plány imperialistov, ich prejavy a ich ciele je možné v oblasti mediálnej odhadnúť v porovnaní s možnosťami buržoáznych médií, väčšinou  súkromných, v pomere 1:100. 

A ako informujú, komentujú a klamú v otázkach mieru a vojny buržoázne média, vieme všetci veľmi dobre!!!

Samozrejme, na Slovensku za 28 rokov pôsobenia buržoáznych médií a buržoáznych politikov sa všetko toto odráža aj na myslení občanov a ich správaní. 

V týchto podmienkach komunisti Slovenska samozrejme nesedíme so „založenými rukami“. 

Aj pri svojej relatívne nevysokej početnosti a s obmedzenými možnosťami, Komunistická strana Slovenska organizuje spolu s ďalšími spoločenskými organizáciami s vlasteneckým a protivojnovým zameraním protestné demonštrácie, pochody i blokády. Hlavne proti prítomnosti cudzích vojsk na území Slovenska, proti presunom vojakov a vojenskej techniky cez naše územie, proti budovaniu základní  a veliteľstiev NATO na našom území. 

Protesty organizujeme aj proti prejavom agresie svetových veľmoci voči krajinám v iných častiach sveta, alebo sa takýchto protestov aktívne zúčastňujeme. Tak to bolo v prípadoch agresie voči Iraku, Líbyi, Sýrii. 

Problém je v tom, že podporiť tieto akcie prichádza len malý počet ľudí – občanov Slovenska. Príčin je niekoľko.

Jednou z nich je fakt, že ľudia si „zvykli“ na mier a nedokážu si predstaviť a pripustiť, že by po viac ako 70 rokoch mieru mohla byť v regióne kde žijú vojna. Starší dúfajú, že sa ľudstvo už dosť poučilo zo svetových vojen a mladí jednoducho spoliehajú, že mier bude už stále. 

Ďalším faktorom je zmanipulovaná verejná mienka, ku ktorej došlo cieľavedomým propagandistickým a psychologickým pôsobením politikov a médií, ale aj spôsobom života spoločnosti, ktorý sa za relatívne krátku dobu /28 rokov/ stal spôsobom predovšetkým konzumným. Problémy vojny a mieru, alebo mieru a vojny stoja v tomto spôsobe života na okraji záujmu občanov. Mnohokrát začínajú aj končia maximálne návštevou bojových filmov v kinách, alebo ich sledovaním v televízii či na počítačoch. Toto však nevedie k premýšľaniu nad podstatou vojny a mieru a ich príčinami, len napĺňa voľný čas ľudí, čo je mnohokrát aj prekážkou, aby sa venovali spoločenský prospešným aktivitám, možno i v prospech mieru a proti vojne. 

Nie menej vplyvným faktorom negatívneho ovplyvňovania postojov občanov k otázkam vojny a mieru je množstvo rôznych konšpiračných teórii a informácii, ktoré sa šíria prostredníctvom predovšetkým internetu. Konšpiračné teórie v konečnom dôsledku navádzajú ľudí na to, že všetky snaženia radových občanov sú márne, pretože existuje jedná či niekoľko skupín na svet, ktoré rozhodujúcim spôsobom ovplyvňujú vývoj sveta, priamo či nepriamo vo všetkých rozhodujúcich oblastiach života. Úloha a aktivita jednotlivca, ba aj úloha a aktivita más sa podľa toho zdá ako zbytočná a neúčinná. Prehlbuje to pocity bezmocnosti ľudí a beznádeje niečo ovplyvniť.

Sme toho názoru, že v takejto situácii by veľmi prispelo, ak by komunistické a robotnícke strany spoločne a včas pružne reagovali na najaktuálnejšie situácie, ktoré signalizujú ohrozenie mieru, alebo hrozbu vzniku agresii či  vojen. Aby hodnotenia, analýzy príčin, nositeľov vojen agresií mali spoločný základ, spoločný obsah, spoločnú rétoriku. Tak to robia buržoázne média a buržoázni politici. Toto by jednotlivé strany mohli transformovať do svojich podmienok, do svojich médii, /mnohokrát skromných/, do svojich vyhlásení a postojov. 
Samozrejme hlavným garantom týchto odborných vyjadrení a hodnotení by boli komunistické a robotnícke strany, ktoré na to majú pripravených a osvedčených odborníkov. 
Pretože otvorene poviem za našu stranu, nemáme dostatok odborníkov, ktorí by boli schopní včas, ani vedecky, z pohľadu triedneho prístupu a objektívne pripraviť niektoré hodnotenia a analýzy pre stranu v krátkom termíne, aby sme konkurovali buržoáznym mienkotvorným médiám a politickým postojom Slovenských či svetových politikov. 
Mohla by to byť forma internetového časopisu napríklad v angličtine i ruštine, ktorá by bola dostupná zástupcom strán, ktoré o to majú záujem a chcú využívať uvedený obsah. 
Alebo by to mohla byť už existujúca Iniciatíva komunistických a robotníckych strán, avšak aby bolo zapojenie odborníkov z uvedených strán v nej  oveľa intenzívnejšia a pravidelnejšie ako doteraz. 

Ďakujem za pozornosť. 
