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Velká říjnová revoluce: Teoretické přispění a poučení
V roce 2017 slavíme 100. výročí Velké socialistické revoluce, jež proběhla v roce 1917 v Rusku. Poznamenala a předurčila směřování milionů lidí nejen uvnitř geografického vymezení prvního dělnického státu v dějinách lidstva, SSSR, ale měla také dopad v každém koutě planety po mnoho desetiletí. 
Říjen demonstruje potenciál a kapacitu dělnické třídy k naplnění jejího historického poslání coby jediné opravdu revoluční třídy k provedení prvního pokusu o budování socialismu-komunismu.
Dopad Velké říjnové socialistické revoluce, první vítězné bitvy v dějinách za emancipaci dělnické třídy, dodnes neklesl. Socialismus byl přeměněn z předpovědi na konkrétní realitu. 
Vítězství revoluce dokázalo, že je možné shrnout její lekce do souhrnné teorie pro socialistickou revoluci a stranu. Poučení z ní poskytla ideologický a politický základ k založení komunistické internacionály, novému impulzu pro mezinárodní komunistické hnutí. 
Teoretický odkaz Říjnové revoluce, obohacený zkušenostmi socialistických revolucí, jež následovaly, je cenný. Potvrzuje v praxi pravdivost marxisticko - leninské teorie socialistické revoluce, vyplývající ze všestranné systematické analýzy imperialismu, že zraje v průběhu historického vývoje a vypukne v období daném revoluční situací, událostí, která je objektivním vývojem (ti dole nechtějí být ovládaní jako dřív, a ti nahoře nemohou); je také daná schopnostmi subjektivního faktoru, komunistické strany, dělnické třídy, jež využije oslabení buržoazní moci.   
Říjnová revoluce v praxi potvrdila leninskou analýzu o nejslabším článku imperialistického řetězu. Oním bodem, jenž v mezinárodním hnutí dosud chyběl, byl teoretický základ možnosti, že by v jedné zemi nebo ve skupině zemí zvítězila socialistická revoluce, čímž by vznikly slabé články jako výsledek vyostření vnitřních rozporů pod vlivem mezinárodního vývoje. .
Říjnová revoluce potvrdila leninský postoj, že současná éra, éra monopolního kapitalismu, to je imperialistická etapa kapitalismu, je érou přechodu od kapitalismu k socialismu-érou socialistických revolucí. Leninovy analýzy přispěly k rozvoji marxismu a ke strategickému myšlení Bolševiků jako celku. 
Imperialisté a odpadlíci všeho druhu zkreslují nebo zatajují význam Říjnové revoluce, protože samozřejmě plně chápou, že vítězstvím a myšlenkami marxismu se stala potřebnou silou, jež mobilizovala a stále mobilizuje miliony dělníků po celém světě proti moci kapitálu; zvítězili a zorganizovali svůj vlastní stát, diktaturu proletariátu, založenou na přímých výrobcích, pracující většině, a je nejvyšší formou demokracie, jakou kdy lidstvo spatřilo. 
Anulování socialismu, jaký jsme znali - právě proto, že jeho běh byl přerušený - je nevědecké a anti-historické, a vede do slepé uličky. 
O vztahu války a míru
V éře imperialismu, monopolního kapitalismu, obecně neexistuje „mír“ bez odkazu na třídu: „období míru“ v éře imperialismu neustále vytváří podmínky k válce. Imperialistická válka je pokračováním buržoazní politiky jinými - násilnými - prostředky.
Lenin strategickou linií, již sledoval, určil, že z hlediska revolučního hnutí dělnické třídy, jež míří k převzetí moci cestou revoluce, není otázkou pouhé „pacifistické“ odmítání války, ale hlavně využití roztržek, jež v takových podmínkách objektivně vznikají v imperialistickém táboře, využití oslabení buržoazie v každé zemi s cílem přeměnit tuto imperialistickou válku v každé zemi, bez ohledu na to, zda je tato země je v „agresivní“ či v „obranné“ pozici, na boj za svržení buržoazní moci, jež přináší smrt chudobu dětem dělnické třídy a lidu. 
Zvláštní význam má uplatnění Dekretu o míru, prvního legislativního aktu, schváleného 2. sjezdem Sovětu dělnických, vojenských a rolnických zástupců jen pár dní po vítězství Revoluce.
Běh mladého Svazu sovětských socialistických republik, onoho státu, jehož prvním zákonodárným aktem bylo vyhlášení míru s dělníky světa, kteří bojovali v zákopech I. světové války, bojujíce pod „cizí vlajkou“, vlajkou kapitalistů každé země, byl vytvořen a rozvíjen v rámci protikladu „mír-válka“, vyjádřeného v nejčistší třídní formě: kruté válce kapitalistů proti revolučnímu proletariátu a rolnictvu. 
Brzy po skončení I. světové války se převaha Říjnové revoluce a socialistické výstavby stala zřejmou. Stala se majákem a orientačním bodem pro dělnické hnutí po celém světě; působila jako násobitel všech snah o založení a budování komunistických stran v desítkách zemí po celém světě, s nevídanými právy a výdobytky, jimž se těšilo dělnictvo, se stala příkladem pro boj dělnického a lidového hnutí ve světě.  
Snahy kapitalistického světa rozvrátit SSSR, jež probíhaly od roku 1917, se zvyšovaly s kapitalistickou krizí z roku 1929, jež vedla k nesmírnému nárůstu soupeření mezi imperialistickými mocnostmi oné doby, vzestupu fašistické moci, soustředěné na výzvu ke svržení socialismu. Poznání třídního obsahu boje fašistických sil se silami spojenců v době, kdy buržoazie a monopoly objektivně vnímaly coby nepřítele socialismus a na fašismus, jenž znamená formu diktatury buržoazie, jež dohnala mladý Sovětský svaz k tomu, aby se stal protiváhou a jedinou silou, jež se s nacistickou válečnou mašinérií dokázala účinně vypořádat. 
Velká socialistická země, Sovětský svaz, s Rudou armádou, měla sílu odvrátit nacistický útok, překonat intriky amerického a britského imperialismu a rozhodujícím způsobem přispět vítězství národů, osvobodit většinu Evropy, když 30. dubna vztyčila rudou vlajku vítězství na Reichstagu, srdci Berlína, což vedlo ke kapitulaci nacistického Německa 9. května 1945.
Cena za vítězství byla vysoká: 20 milionů mrtvých, 10 milionů zraněných a obrovské materiální škody, ve válce, jež zabila 50 milionů lidí. 
Navzdory obrovským ztrátám mělo vítězství SSSR nad nacismem-fašismem a vítězný postup Rudé armády rozhodující dopad a pohánělo národy východo- a středoevropských zemí na cestu socialismu. Důrazně živilo boj osvobozeneckých hnutí po celém světě - v čemž byly komunistické strany vedoucími silami. 
Po II. světové válce se mezinárodní imperialistický systém přeskupil
Mezinárodní imperialistický systém po ztrátě důležité bitvy přijal opatření. Změnil své aliance a v čele se Spojenými státy použil své síly, aby měl silnější postavení v soutěži proti silám socialismu, jež vyvstaly posílené po II. světové válce. 
Použití atomových bomb v Hirošimě a Nagasaki v roce 1945, kdy válka už byla v zásadě skončena, bylo ukázkou síly; Churchillovo a Trumanovo vyhlášení studené války v roce 1946, Trumanova Doktrína a Marshallův plán v roce 1947, to je jen pár příkladů taktiky imperialismu a opatření, jež přijal proti SSSR.
Na závěr chceme říci, že kapitalistické státy, vedené Spojenými státy a Velkou Británií, a s účastí států v podřízeném postavení v imperialistickém systému, metodicky vytvářely základ k souvztažnosti sil ve prospěch imperialismu, aby tak vyvinul vojenský, politický a ekonomický tlak na Sovětský svaz a další socialistické státy s cílem 1). Blokovat revoluční procesy v kapitalistických zemích, 2). Ovlivňovat protiklad socialismus-kapitalismus, s obnovou kapitalismu. 
Zrozením této strategie bylo založení transatlantické imperialistické aliance NATO, založené ve Washingtonu v roce 1949, a potvrzení její úlohy coby ozbrojené ruky euro-atlantického imperialismu, mocného protilidového mechanismu.
V základech paktu, podepsaném liberálními a sociálně demokratickými vládami je snaha skrýt agresivní povahu NATO. Je představené jako obranná aliance, kde jsou učiněny odkazy na zachovávání „Charty OSN“, založené na konci II. světové války k zachování světového míru a bezpečnosti. 
Téměř okamžitě se ale odkryla skutečná úloha NATO a OSN: OSN maskuje kampaň NATO proti Koreji (1950-1953) a je použito proti Čínské lidové republice v čínsko-tchajwanském konfliktu.
Stalinův postoj k OSN odhaluje, jen několik let po jejím založení - „Organizace spojených národů, založená jako mír udržující síla, se mění na válečný nástroj, prostředek spuštění nové světové války. Agresivním jádrem OSN je desetičlenná skupina zemí agresivního Severoatlantického paktu. ... Představitelé těchto zemí teď rozhodují o osudu války a míru v OSN.“ V pokračování své argumentace vůdce SSSR uzavírá: „Jak tento boj reakcionářských a mírových sil skončí? Mír bude zachován a upevněn, pokud národy vezmou zachování míru do vlastních rukou a budou jej bránit až do konce.“ („Diskuse s dopisovatelem Pravdy“, Stalin, „Sebrané spisy“, str. 173-17.)
Navzdory charakteru, jaký OSN měla téměř od začátku, výstavba socialismu v SSSR, jeho posilování, spojené s přítomností dalších socialistických států, byla silným faktorem, jenž ovlivnil mezinárodní vzájemné působení sil.  
Díky existenci SSSR a (po roce 1955) dalších socialistických zemí, dalších asijských a afrických států, byla v OSN přijata řada důležitých opatření na úkor imperialistických projektů (například odsouzení akcí USA proti Kubě, na Středním východě a v kyperské otázce). Pod tlakem SSSR byla přijata řada dohod a smluv, rozhodnutí o zbrojním omezování, zákazu jaderných zkoušek, bakteriologických zbraní a týkajících se vesmíru. 
Zároveň imperialistické síly zesilovaly své kontrarevoluční akce aktivní účastí na pokusech obnovit kapitalismus v Německé demokratické republice, zatímco Německo se v roce 1955 připojilo k NATO. 
Tato situace vedla SSSR a ostatní socialisté země k založení Varšavské smlouvy 14. května 1955. „Smlouva“ zahrnovala SSSR, NDR, Maďarsko, Bulharsko, Rumunsko, Polsko, Československo (a do roku 1968 Albánii). Varšavská smlouva stála proti imperialistickým hrozbám a intervencím. 
Povaha imperialismu se samozřejmě nezměnila. Mezinárodní právo a jeho rozhodnutí byly výsledkem mezinárodní rovnováhy sil, kde kapitalistické státy byly nuceny k manévrování a ustupování, ale nikdy se nevzdaly svých plánů na zastavení revolučního procesu pohlcením dělnického hnutí. 
Časem, s posilováním ekonomických, politických a vojenských vztahů SSSR se státy, které rozbily vazby kolonialistického systému v Asii a Africe, na jedné straně bylo přeceněno vzájemné mezinárodní působení sil, a bylo považováno za přínosné pro SSSR a socialistické země, zatímco na druhé straně linie „mírové koexistence“ „... potvrdila kapitalistické barbarství a agresivitu USA a Británie a určité složky buržoazie a jejích příslušných politických sil v západoevropských kapitalistických státech,ale ne jako nedílný prvek monopolního kapitalismu, imperialismu. Takto umožnila oživení utopistických názorů, jako že je možné, aby imperialismus v dlouhodobém termínu přistoupil na koexistenci se silami, jež prolomily jeho celosvětovou nadvládu.“ (Z rozhodnutí 18. sjezdu KKE)
Mír a válka v současnosti
Z výše uvedeného je jasné, že od konce II. světové války ke kontrarevolučním otřesům v SSSR a dalších evropských socialistických zemích socialistický systém ve 20. století dokázal svou nadřazenost nad kapitalismem, když nabídl nesmírné vymoženosti dělnické třídě, pro život pracujících, společenský pokrok, proti imperialistickým válkám. 
Stojí za to si uvědomit, jak buržoazní síly, liberálové, sociální demokraté, nová levice a oportunisté uvítali obrat. Všechny je povzbudily „cesty míru a prosperity národů“, jež se otevřely po rozpadu SSSR. Rychle se přišlo na to, že se otevřely cesty, ale byly to cesty kapitalistického zisku, kontroly zdrojů a energie a dopravy zboží. Cesty, jež od prvního okamžiku vznikaly utiskováním desetitisíců životů: válkou v Zálivu, bombardováním Jugoslávie, invazí a okupací Afghánistánu, Iráku, Libye, Sýrie, Středoafrické republiky, Ukrajiny atd.
Občas vyvstává otázka, jak to, že smrtící mechanismus NATO fungoval a nadále funguje, když socialismus byl svržen a Varšavská smlouva rozpuštěna. Tato otázka nebere v úvahu: 
- agresivní charakter imperialistického systému, protiklady a antagonismy, jež vyvstávají mezi monopoly (jádro systému v imperialistické etapě), navzdory jejich nadnárodnímu rozsahu, stejně jako mezi státy, vyjadřujícími své zájmy; 
- nelítostnou válku o kontrolu nad trhy, aliance vytvářené mezi kapitalistickými státy k urvání co největšího podílu bohatství ve jménu monopolů, k zabrání co nejlepšího postavení v imperialistickém systému.
- protiklad kapitál-pracovní síla, třídní boj a reakci zahnívajícího kapitalismu, jenž se všemi způsoby snaží bránit revolučním otřesům, aby si zachoval moc. 
NATO, po kontrarevolučních vzestupech a pádech, posílilo a zvětšilo rozsah své činnosti, přijalo strategii současných potřeb imperialistických projektů, a v součastných dnech tak vznikl mnohem větší základ k zesílení nových vnitřních imperialistických rozporů mezi Spojenými státy a ostatními silnými zeměmi NATO, Ruskem, Čínou, BRICS, v prostředí přemisťování v imperialistické pyramidě.
Za těchto podmínek NATO obohatilo svou strategii. Místo „nepřátelského socialismu“ navrhuje „boj proti terorismu“, veškeré druky „asymetrických hrozeb“, a nadále se tak zaměřuje na „nepřátelský lid“, revoluční hnutí. 
V nových podmínkách, jež nastaly, kapitalistické Rusko, jež „zdědilo“ postavení SSSR v Radě bezpečnosti OSN, a Čína nemohou objektivně z třídního pohledu hrát úlohu, již sehrávaly SSSR a socialistické země. Kapitalistické Rusko využilo nesmírné zásoby, jaderný arzenál, infrastrukturu a lidské zdroje, zanechané Sovětským svazem, k posílení svého postavení v globálním imperialistickém systému, a stal se druhou imperialistickou mocností ve vojenské síle. Čína, jež od 80. let sleduje politiku posilování a ovládání kapitalistických výrobních vztahů, je plně integrovaná do Světové obchodní organizace (WTO) a je druhou největší ekonomickou mocností na světě, sehrávající vedoucí úlohu v soupeření mezi kapitalisty. 
Rozpory a antagonismy, týkající se „tradičních“ a „vycházejících“ imperialistických mocností, výrazněji zesílily, zvlášť po vypuknutí globální kapitalistické krize v letech 2008 -09 s cílem maximalizovat své zisky.   
V tomto smyslu různé spory, jež se čas od času vynořují kolem potřeby „nové architektury mezinárodních vztahů“, „multipolárního světa coby protipólu imperiální všemohoucnosti USA“, často vyúsťují v nové nadnárodní alianční struktury; různé „pan-evropské bezpečnostní systémy“, jež údajně zaručují „mír“ a „bezpečnost“, jsou neospravedlnitelné a zároveň nebezpečné. Jsou neospravedlnitelné, protože přehlížejí třídní povahu kapitalistických států zapojených do těchto aliancí, a nebezpečné, protože v podmínkách, kde se vyostřuje soupeření, vedoucí dokonce ke vleklým vojenským konfliktům, konají coby nástroj k rozdělení a podpoře dělníků jednoho či druhého imperialistického pólu.
Takto se například v právě praxi ukazuje, jak absurdní jsou oportunistické přístupy (např. KEA a Syrizy v Řecku). Tyto strany se pokoušejí poukazovat na kvalitativní rozdíly mezi imperialistickým obsahem NATO a EU pěstováním dezorientace, že EU může sloužit zájmům dělnické třídy a lidových vrstev, když přitom 22 členů EU je členy NATO a další 4 spolupracují s NATO v různých jiných strukturách, v době, kdy EU coby kapitalistický nadnárodní svazek nikdy nemůže získat obsah přátelský vůči lidem. 
Boj za mír a povinnosti komunistů
Naše oblast páchne střelným prachem. Problém turecké okupace čtyřiceti procent Kypru není vyřešen a trvá. Pokračuje izraelská okupace Palestiny. Pokračování války v Sýrii a Iráku může rozmetat celou zbrojnici Středního východu na kusy. Euroatlantické síly využívají džihádisty, zasahují, bombardují a trvají na cíli svržení syrské vlády a hledání řešení založeného na „umírněných“ protějšcích, podporovány Tureckem, Saúdskou Arábií a Katarem. Ruský zásah změnil rozložení sil, ale musí být jasné, že to není zásah k „záchraně syrského lidu“. Spor USA a EU s Íránem se opět vyostřuje, pod záminkou jeho jaderného programu, ale s cílem omezit jeho vztahy s Hizballahem v Libanonu a Hamásem v Palestině. V Libyi se situace hroutí, ozbrojený konflikt pokračuje. 
Důvody, jež vedly k ukrajinské krizi, trvají. Zásah USA a EU, s podporou fašistických / profašistických sil, k prosazení zájmů jejich vlastních monopolů vůči monopolům ruským vytvořil velice nebezpečnou situaci, zhoršenou vyostřením etnických rozdílů, hlavně na východě Ukrajiny.
Na Balkáně zůstávají otevřené fronty mezi Řeckem a FYROM, Řeckem a Albánií, k vymezení EEZ, Srbsko-Albánie; nacionalistický postoj albánské buržoazie zesílil, jak si dělá nároky na úkor Srbska, FYROM a Řecka. 
Východní Středomoří a Egejské moře stále více nabývají rysů NATO. 11. února 2016 velitelství NATO, se souhlasem řecké vlády, vyslalo válečné lodě pod záminkou „kontroly toků migrantů a uprchlíků“. Rozhodujícím faktorem je, že mobilizace sil NATO je součástí celkové vojenské mobilizace v konfrontaci s Ruskem, s vojenskými operacemi v Sýrii a Iráku na pozadí v kontextu imperialistických cílů v oblasti. Je to posun posílený rozhodnutími summitu NATO ve Varšavě v roce 2016 ke zvýšení přítomnosti NATO ve východním Středomoří, u Černého moře, v Baltském moři a na pozemní hranici s Ruskem ve střední a východní Evropě, kdy se pozemní i námořní vojenské síly už shromáždily mezi jiným v Polsku, v pobaltských zemích, s vojenským výcvikem v Rumunsku. 
Tvrzení vlády, že „stabilita a bezpečnost“ naší země, například, s účastí a přítomností NATO v oblasti, se nezakládá na realitě, protože vláda SYRIZA-ANEL, stejně jako předchozí vlády, má také plno imperialistických plánů v oblasti, charakterizované peklem války. Stačí říci, že lodě USA, jež bombardovaly syrskou leteckou základnu Al-Shayrat, před několika dny zakotvily na námořní základně USA v Soudě na Krétě.
Strach živený v podmínkách napětí, antagonismů a válek nesmí polapit pracující lid do stavu „být ostaveni“ nebo ve lpění na falešných nadějích, ani ke spadnutí do pasti buržoazie a jejích stran „národní jednoty“. 
„Národní jednota“ je používána coby nástroj v rukou kapitalistů k zachování jejich vykořisťovatelského systému a k odzbrojení dělnické třídy. Zájmy vykořisťovatelů a vykořisťovaných, utlačovatelů a utlačovaných, nemohou být nikde a nikdy stejné. Odmítnutí této buržoazní fantazie propůjčí sílu třídnímu boji. 
KKE je protagonistou v boji proti imperialistickým válkám a intervencím a má rozhodující dopad na rozvoj lidového boje s následujícími cíli: 
- uzavření základny Souda a další základny NATO / zahraniční základny
- jednotky NATO opustí Egejské moře, Středozemní moře, Balkán i širší oblast 
- návrat vojenských a policejních sil, sloužících v misích NATO / EU 
- vyvázání se z NATO / EU s mocí v rukou dělnické třídy, lidových vrstev. 
25. května byl v Bruselu pořádaný Summit NATO. Budou uskutečňovány nové a extrémně nebezpečné imperialistické plány. Soupeření s Čínou a Ruskem sílí. Obávat se nestačí. Úkolem komunistů je zesílit boj proti imperialistické válce, za osvobození dělnické třídy od buržoazie v každé zemi a za přípravu národů ke shromažďování sil k odstranění příčin imperialistických válek a intervencí. 
Válka je pokračováním protilidové politiky jinými prostředky, poznamenanými zájmy a cíli buržoazie. Charakter války v naší době je z obou stran imperialistický, bez ohledu na to, kdo je napaden a kdo se brání. Jediná spravedlivá válka je za zrušení vykořisťování člověka člověkem. Boj na ochranu hranic, územní celistvosti, je z pohledu dělnické třídy a lidových vrstev součástí boje za svržení moci kapitálu, kapitalismu, jenž hrozí válkami, ekonomickými krizemi, chudobou, nezaměstnaností a uprchlíky. 
V podmínkách rostoucího soupeření mezi imperialisty a rizika generalizování imperialistické války má zvláštní význam posilování společného boje komunistických stran a rozvíjení proletářské solidarity.
KKE dává velký význam posilování spojnic s komunistickými stranami v oblasti a bere na sebe zodpovědnost za pořádání k tomu se vztahujících setkávání v pravidelných intervalech. To ale nestačí. Podmínky vyžadují, aby byl zaujat jasný postoj proti imperialistickým válkám, aby tak bylo jednotné strategické směřování proti buržoazním třídám, proti buržoazii v každé zemi, a nekompromisní postoj vůči imperialistickým sdružením, aby se tak komunisté v praxi chopili vedení v boji nejen k zabránění toho, aby národy v oblasti sloužily pod „vlajkou“ vykořisťovatelů, ale i k posílení boje za svržení kapitalistického barbarství, jež hrozí válkami, krizemi, chudobou, nezaměstnaností a uprchlíky. 
K vedení účinné bitvy proti imperialismu musí komunisté zesílit boj proti silám sociální demokracie a oportunismu, jež kultivují pacifismus.
Boj dělnické třídy a lidových vrstev s protilidovou politikou, jaká je uskutečňovaná doma ve prospěch kapitálu a proti imperialistickým vojenským intervencím v cizině ze stejných důvodů, se musí střetávat s monopoly a kapitalismem. Kurs, jenž byl načrtnutý v říjnu 1917 ohledně komunistického postoje k otázkám války a míru, je stále platný, stejně jako Leninovy postoje, zdůrazňující, že: „V takových podmínkách hesla o pacifismu, mezinárodním odzbrojení v kapitalismu, urovnání, atd. jsou nejen reakcionářskou utopií, ale jsou naprostým klamáním těžce pracujících, s úmyslem odzbrojit proletariát a odvést jej od úkolu odzbrojit vykořisťovatele. Jen proletářská komunistická revoluce může vyvést lidstvo ze slepé uličky, vytvořené imperialismem a imperialistickými válkami. Bez ohledu na to, s jakými potížemi se může setkat revoluce, a navzdory dočasnému selhání ve vlnách kontrarevoluce je konečné vítězství proletariátu nevyhnutelné“ (VI Lenin: „Program Komunistické strany Ruska (b)“, „Sebrané spisy“. Vydání Sygxroni Epoxi, Svazek. 38, str. 421.).
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